

湖北三峡新型建材股份有限公司

2017 年度社会责任报告

本公司及董事会全体成员保证公告内容不存在虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实、准确和完整承担个别及连带责任。

一、公司概况

1、公司基本情况

湖北三峡新型建材股份有限公司（证券简称：三峡新材，股票代码：600293）成立于 1993 年 3 月 26 日，以定向募集方式设立，2000 年 9 月 19 日在上海证券交易所上市交易，注册地为当阳市经济技术开发区。报告期末，公司总股本为 1,162,132,046 股，实际控制人为自然人许锡忠，合计持有和控制公司 326,432,922 股，占公司总股本的 28.09%。

2、公司企业文化

经营方针：精益求精抓管理，精打细算降成本

经营理念：管理最优化，效益最大化

经营目标：资产优良，收益稳定和较高成长性的一流企业

团队精神：和谐，诚信

用人理念：能者上、平者让、庸者下

质量理念：满足市场需求

3、行业地位

公司主营业务为平板玻璃及玻璃深加工和移动互联网终端产品销售及服务行业。

公司本部致力于打造成为中部地区最大最强的优质玻璃制造商，经过快速发展，公司本部已发展成为一家以生产优质浮法玻璃、玻璃深加工制品和硅砂资源开发为主的专业玻璃企业，现有浮法玻璃生产线五条，日熔化玻璃液 3700 吨，年产优质浮法玻璃 2460 万重箱；并配套建设余热发电站，装机容量 15000KW。现有玻璃精深加工生产线五条，年加工玻璃 500 万 m²；年产优质硅砂 50 万吨。依据中国建材信息网数据显示，2017 年，公司在玻璃行业中产量排名第七、销量排名第六。

恒波公司移动互联网终端产品包括手机、平板电脑、可穿戴智能设备、智能电视、智能家居产品等，是移动互联的用户接入端口，在以大用户群、大数据、云计算为基础的“互联网+”经济模式中，其端口价值越来越高。多年来，恒波公司以广东省为重点，深耕市场，并与中国移动、中国电信、中国联通三大运营商及京东、天猫等电商平台建立长期合作关系，2017 年营业收入突破百亿元大关，是全国排名前几位的专业零售商之一。在零售市场中，在广东全省和深圳及珠海市排名第一。

二、保护股东权益

1、股东权益保护机制

公司以《公司章程》为准则，三会议事规则和各项工作制度为主

要架构，形成权力机构、决策机构、监督机构和执行机构之间的有效制衡关系，围绕公司治理，完善相关的规章制度和健全的内部控制制度。公司严格按照《公司法》、《公司章程》、《股东大会议事规则》的规定召开股东大会，聘请常年法律顾问，对股东大会的召集、召开、表决等程序进行见证，并出具法律意见书，确保所有股东，特别是中小股东享有平等地位，能够充分行使自己的权力。

公司股东大会对关联交易严格按照规定程序进行，关联股东在表决时实行回避，保证关联交易符合公开、公平、公正原则，交易价格公允合理。严格遵守信息披露制度和流程，信息披露及时准确，确保股东和投资者充分享有法律法规、规章制度所规定的各项合法权益。

2、股东回报

公司现有的利润分配政策符合中国证监会关于上市公司现金分红的有关规定，有明确的分红标准和分红比例。公司严格执行公司利润分配政策，公司现金分红政策和执行情况符合《公司章程》的规定和股东大会决议的要求，公司现金分红决策程序和机制完备。公司制定了《未来三年分红回报规划（2015-2017）》，明确了公司采用现金、股票方式或者现金与股票相结合方式或者法律、法规允许的其他方式分配股利，并优先采用现金分红的利润分配方式，保持了利润分配政策的连续性和稳定性。通过多种渠道主动与股东尤其是中小股东进行沟通和交流，充分听取中小股东的意见，切实维护了中小股东的合法权益。在保持公司持续发展，经济效益逐步增长的同时，公司结合实际

情况，积极回报股东。2017年6月12日，公司实施了2016年利润分配及资本公积金转增股本方案，每10股派发现金红利0.4元（含税），共计派发现金红利30,990,187.88元，资本公积金每10股转增5股，共计转增387,377,349股，本次转增后，公司总股本为1,162,132,046股。

3、投资者关系管理

投资者关系管理工作是投资者与公司沟通的渠道和桥梁，公司注重公平对待所有股东和投资者。在投资者关系维护方面，公司制定了《投资者关系管理制度》，确保投资者公平、及时地获取公司的公开信息。公司设有专职信息披露人员接听投资者来电咨询等工作。耐心倾听投资者诉求，认真回答投资者提问，热情接待调研人员，及时汇总访客人员信息和调研记录，增进投资者对公司的了解和认同，切实维护投资者合法权益。通过网络业绩说明会、上证E互动、公司网站投资者专栏、投资者电话专线、投资者信箱等多种方式与投资者进行沟通，促进投资者对公司的了解和认同，与投资者共同构建和谐的良好关系。

三、为客户、供应商创造价值

1、健全产品质量保障体系

公司建立了产品质量标准、质量内控标准与执行体系，确保了产品质量要求，满足了不同层次的客户需求。

2、致力于新产品应用

公司建立了优质平板玻璃、超白玻璃、高强度玻璃、紫外低透过玻璃和汽车玻璃系列产品内控及质量标准，为产品进入市场提供了良好的质量保障。

3、为客户提供满意服务

公司从售前、售中和售后为客户提供全方位服务，不定期走访客户，及时获得市场反馈信息，不断生产出满足市场需求的产品。同时通过顾客满意度调查，不断提升营销服务水平，拥有长期稳定忠诚客户群体。

4、规范供应商管理

公司坚持平等协商、互利共赢的原则，选择优秀的供应商作为合作伙伴，签订长期战略合作框架协议。建立统一的供应商管理体系，通过招标比价，建立公平、公正的供应商评价体系，为供应商创造良好的竞争环境。

四、保障员工权益

1、保护员工权益

公司始终坚持公平、公正、公开的用工政策，严格遵守《劳动法》、《劳动合同法》和《劳动合同法实施条例》等法律法规要求，与员工依法签订劳动合同。严格执行《劳动合同法》，加强劳动合同管理，保障员工合法权益，依法依规为员工缴纳各项保险、保障女职工依法享有生育保险及生育、哺乳等各项合法权益，实现员工收入与企业效益同步增长，通过规范管理，有效维护了员工的合法权益。

2、激励与保障

公司遵循同工同酬、按劳分配、多劳多得的原则，确保员工收入合理增长。为充分体现多劳多得，薪酬体系由岗位工资、效益工资、企业年功、中夜班费、福利及其他津贴等构成。公司实施金秋助学，冬送温暖，夏送清凉。公司高度重视培训工作，通过外送外请、内部培养、岗上培训等多种方式对管理人员、技术人员、员工进行培训，培训情况与任职和薪酬挂钩。

3、创造就业岗位

作为一家勇于担当社会责任的企业，公司积极为社会人员及在校大学生创造就业机会。报告期内，公司本部提供转岗就业岗位 150 个。

4、关爱员工生活

公司十分注重员工身心健康，在管理制度上和工作实践中处处体现对员工的关爱。打造花园式工厂，为员工打造一个舒心环保的生产生活环境。

不断完善生产工人的安全健康保障制度，按时发放劳动保护用品，为员工缴纳意外伤害保险。认真落实妇女保护条例，注重女职工权益的维护。针对单亲家庭或因重大疾病等原因致使家庭经济负担较大的员工，公司主动将其纳入困难职工帮扶体系，切实将“送温暖”履行到位，确保员工得到实实在在的帮扶。

五、依法经营、规范运作

1、依法经营、依法纳税

依法纳税作为履行社会责任、回报社会的基本要求，严格遵守国家税收法律法规，如实向税务部门申报企业生产经营情况和财务状况，依法按时缴纳税款。2017年三峡新材本部缴纳各项税收6924万元，近三年累计纳税总额超过16000万元。2017年，公司共缴纳各项税收20227.09万元，其中恒波公司缴纳各项税收13303.09万元。

2、自愿接受社会的监督

公司在经营活动中，遵循自愿、公平、诚实守信的原则，遵守社会公德、商业道德，主动接受政府部门和监管机构的监督和检查，重视社会公众与新闻媒体对公司的监督与评论。

3、规范运作

公司法人治理结构完善，各项制度健全，“三会”运作规范，与控股股东做到了“五分开”且不存在非经营性资金占用情形，内部控制体系健全并执行有效，募集资金按照规定使用，信息披露及时、准确、完整。

4、党组织建设

公司按照地方党组织的要求，自设立以来，就成立了公司党委，报告期末，公司成立了17个党支部，在党委领导下，公司团委、工会定期开展各项工作。

六、安全生产和环境保护

1、安全生产

始终坚持“安全第一、预防为主”的安全理念，建立健全各项安

全生产管理制度，改进劳动保护设施，狠抓安全落实工作，不断提高安全生产管理水平，强化安全生产宣传教育，提高员工安全生产技能。取得安全生产标准化二级企业（建材）证书。对新员工开展安全教育工作，组织员工开展安全知识培训；不定期开展停电停水、消防安全等应急演练，尤其是突发事件处理能力的培训，有效地提高员工安全生产意识和自我保护能力，为公司生产经营保驾护航。2017年未发生重大安全事故。

2、环境保护

公司积极贯彻执行国家相关产业发展政策，努力提高环保装备水平，持续推进节能减排、资源综合利用，积极承担社会责任，使经济增长与环保、节能高度融合。进一步理顺了玻璃制造、余热发电、环保设施三位一体运行机制，明确污染源产生、控制和治理各方职责；完善了环保标准化操作规程和工艺设计细节，逐步建立起一套完整的工艺参数及操作标准。环保操作逐步精细化、制度化、操作技能趋于成熟。

（1）健全管理机构和管理体系

公司成立了安全环保部，制定了明确的环境治理、节能减排管理方针和目标，公司及各生产型子公司均设置了相关的职能管理部门，并配备有专兼职管理人员，根据国家环境保护的相关规范、标准建立健全了环境保护管理制度和《突发环境事件应急预案》。

（2）在线检测，达标排放

公司浮法玻璃生产线全部安装了在线检测系统，排放数据和湖北省、宜昌市、当阳市环保局 24 小时实时传送，主要污染物二氧化硫、氮氧化物、粉尘达标排放。

（3）加强环保培训宣传

报告期内，公司通过张贴环保宣传画、发放环保宣传资料、环保典型案例分析、环保培训和考核、党政联席会、生产调度会等形式加强了环保培训、宣传，提高了全员环保及节能减排意识。

（4）加大投入，及时整改

报告期内，公司累计投资 6145 万元，对相关问题分批次实施整改。

公司始终把环保稳定运行作为企业生存和可持续发展的“生命线”，不断提高政治站位。全面梳理环保设施运行中的突出问题，不回避、不推诿、不计成本，立行立改，取得显著成效。

七、支持公益事业

企业发展源于社会，回报社会是企业应尽的责任。公司在不断追求企业发展的同时，兼顾回报社会，注重企业的社会价值，践行企业社会责任。报告期内，公司积极参加教育、文化、慈善、社区建设、精准扶贫等社会公益活动，推进公司所在地区的发展。

2018 年，公司将一如既往地履行各项社会责任，继续完善企业社会责任管理体系建设。进一步深化践行企业的社会责任观，不断完善企业社会责任执行机制，切实做到守法、诚信、稳健、持续的经营。

继续围绕经营战略目标，重视安全工作，加强环境保护，以更多、更高价值的创新成果推动可持续发展，提升企业运行效率，推动企业做大做强，诚信对待客户和供应商，服务地方发展，积极参与社会公益事业，把承担社会责任作为企业自身应尽的义务和责任，持续为员工、客户、股东、社会等利益相关者创造更多的经济和社会价值。

湖北三峡新型建材股份有限公司董事会

2018年3月18日